
Umfrage Stadtbücherei Bornheim 2012

Auswertung Stand 5.10.2012

abgegebene Fragebögen: 162

LfdNr. Frage Inhalt Anzahl Anzahl Anzahl
% aller 

Befragten

% der 
Antworten 
zu dieser 

Frage
1 Wie sind Sie auf die 

Stadtbücherei aufmerksam 
geworden? durch Eltern/Freunde/Bekannte 19 45 64 39,5% 37,9%
Mehrfachangaben möglich durch Plakate/Broschüren 1 2 3 1,9% 1,8%

durch die Homepage 3 8 11 6,8% 6,5%
durch Schule/Kindergarten 3 21 24 14,8% 14,2%
durch Zeitungsberichte 2 8 10 6,2% 5,9%
Sonstiges 9 48 57 35,2% 33,7%

37 132 169 100,0%
2 Aus welchen Gründen 

besuchen Sie die 
Stadtbücherei? um Kinder-/Jugendbücher auszuleihen 14 84 98 60,5% 20,3%
Mehrfachangaben möglich um Romane auszuleihen 15 92 107 66,0% 22,2%

um DVDs/CD-ROMs auszuleihen 14 59 73 45,1% 15,1%
um Sachbücher auszuleihen 19 57 76 46,9% 15,7%
um Hörbücher auszuleihen 11 46 57 35,2% 11,8%
um Zeitschriften auszuleihen 10 39 49 30,2% 10,1%
um vor Ort zu lesen 3 3 6 3,7% 1,2%
um eine Veranstaltung zu besuchen 2 12 14 8,6% 2,9%
aus anderen Gründen: 0 3 3 1,9% 0,6%

88 395 483 100,0%
3 Wie oft besuchen Sie die 

Stadtbücherei? täglich 0 0 0 0,0% 0,0%
wöchentlich 7 11 18 11,1% 11,3%
monatlich 14 72 86 53,1% 53,8%
unregelmäßig 13 43 56 34,6% 35,0%

34 126 160 100,0%
4 Wann sollte die Stadtbücherei 

geöffnet sein? Montag vormittags 8 27 35 21,6% 4,6%
Montag mittags 7 9 16 9,9% 2,1%

maximal 9 Angaben möglich Montag nachmittags 15 47 62 38,3% 8,1%
Montag abends 6 16 22 13,6% 2,9%
Dienstag vormittags 7 27 34 21,0% 4,4%
Dienstag mittags 8 12 20 12,3% 2,6%
Dienstag nachmittags 13 51 64 39,5% 8,3%
Dienstag abends 5 14 19 11,7% 2,5%
Mittwoch vormittags 7 32 39 24,1% 5,1%
Mittwoch mittags 5 11 16 9,9% 2,1%
Mittwoch nachmittags 9 41 50 30,9% 6,5%
Mittwoch abends 2 12 14 8,6% 1,8%
Donnerstag vormittags 5 31 36 22,2% 4,7%
Donnerstag mittags 6 11 17 10,5% 2,2%
Donnerstag nachmittags 13 52 65 40,1% 8,5%
Donnerstag abends 8 22 30 18,5% 3,9%
Freitag vormittags 8 35 43 26,5% 5,6%
Freitag mittags 7 8 15 9,3% 2,0%
Freitag nachmittags 11 48 59 36,4% 7,7%
Freitag abends 2 13 15 9,3% 2,0%
Samstag vormittags 10 31 41 25,3% 5,3%
Samstag mittags 6 9 15 9,3% 2,0%
Samstag nachmittags 2 10 12 7,4% 1,6%

unverändert 6 24 30 18,5% 3,9%
176 593 769 100,0%

5 Wie erreichen Sie die 
Stadtbücherei? zu Fuß 11 47 58 35,8% 25,3%
Mehrfachangaben möglich mit dem Fahrrad 10 36 46 28,4% 20,1%

mit dem Auto 21 86 107 66,0% 46,7%
mit ÖPNV 6 12 18 11,1% 7,9%

48 181 229 100,0%
6 Verbinden Sie Ihren Besuch 

mit anderen Erledigungen? ja 20 104 124 76,5% 77,0%
nein 12 25 37 22,8% 23,0%

32 129 161 100,0%

Antwortmöglichkeiten

insgesamtm w
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7 Wie empfinden Sie die 
Raumsituation der 
Stadtbücherei? einladend 12 51 63 38,9% 27,5%
Mehrfachangaben möglich zu klein 13 23 36 22,2% 15,7%

zeitgemäß 11 37 48 29,6% 21,0%
zu groß 1 0 1 0,6% 0,4%
altmodisch 3 21 24 14,8% 10,5%
familienfreundlich 7 42 49 30,2% 21,4%

anders: 3 5 8 4,9% 3,5%
50 179 229 100,0%

8 Wie zufrieden sind Sie mit 
dem Medienangebot? Romane/ sehr zufrieden 2 22 24 14,8% 3,6%

zufrieden 12 62 74 45,7% 10,9%
Mehrfachangaben möglich weniger zufrieden 2 9 11 6,8% 1,6%

nicht zufrieden 0 2 2 1,2% 0,3%
nutze ich nicht 9 7 16 9,9% 2,4%
Kinder-, Jugendbücher/ sehr zufrieden 8 23 31 19,1% 4,6%
zufrieden 8 55 63 38,9% 9,3%
weniger zufrieden 0 7 7 4,3% 1,0%
nicht zufrieden 0 4 4 2,5% 0,6%
nutze ich nicht 11 9 20 12,3% 3,0%
Sachbücher, Reiseführer/ sehr zufrieden 2 5 7 4,3% 1,0%
zufrieden 12 36 48 29,6% 7,1%
weniger zufrieden 7 23 30 18,5% 4,4%
nicht zufrieden 2 5 7 4,3% 1,0%
nutze ich nicht 3 16 19 11,7% 2,8%
Zeitschriften/ sehr zufrieden 2 11 13 8,0% 1,9%
zufrieden 11 29 40 24,7% 5,9%
weniger zufrieden 3 6 9 5,6% 1,3%
nicht zufrieden 2 3 5 3,1% 0,7%
nutze ich nicht 6 26 32 19,8% 4,7%
Hörbücher/ sehr zufrieden 2 11 13 8,0% 1,9%
zufrieden 5 32 37 22,8% 5,5%
weniger zufrieden 2 14 16 9,9% 2,4%
nicht zufrieden 1 2 3 1,9% 0,4%
nutze ich nicht 12 26 38 23,5% 5,6%
DVDs/CD-ROMs/ sehr zufrieden 5 6 11 6,8% 1,6%
zufrieden 4 36 40 24,7% 5,9%
weniger zufrieden 8 21 29 17,9% 4,3%
nicht zufrieden 3 5 8 4,9% 1,2%
nutze ich nicht 5 14 19 11,7% 2,8%

149 527 676 100,0%
9 Wie könnte das 

Medienangebot verbessert 
werden? ebooks 13 28 41 25,3% 47,1%

Mehrfachangaben möglich

fremdsprachige Literatur:
genannt wurden: Englisch, Französisch, 
Spanisch, Niederländisch, Russisch, Arabisch, 
Türkisch 7 17 24 14,8% 27,6%
folgende Themen: 
genannt wurden bis 39 Jahre: Fußball, Sport, 
aktuelle PC-Spiele, Fachzeitschriften nach 
Bestellung, Theologie, aktuelle Kinofilme 
(BlueRay), ab 40 Jahre: Architektur, Kunst, 
klass. Musik, Popmusik, Basteln, Handarbeit, 
Keramik, Musik-CDs, aktuelle Kinofilme, 
Lernsoftware, Zeitgeschichte, Science Fiction, 
Biographien 11 11 22 13,6% 25,3%

31 56 87 100,0%
10 Kennen und nutzen Sie das 

Veranstaltungsprogramm? ja 6 24 30 18,5% 18,6%
kenne ich, nutze ich aber nicht 9 55 64 39,5% 39,8%
nein 17 50 67 41,4% 41,6%

32 129 161 100,0%
11 Nutzen Sie die Homepage? ja 18 53 71 43,8% 45,5%

nein 13 72 85 52,5% 54,5%
31 125 156 100,0%

12 Was gefällt Ihnen in der 
Stadtbücherei besonders?

Soweit überhaupt eine Eintragung erfolgte: Freundlichkeit des Personals, fachkundige persönliche Beratung
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13 Was würde die Stadtbücherei 
noch attraktiver machen?

14 Wo wohnen Sie? Bornheim Ort 10 49 59 36,4% 36,4%
Brenig 0 6 6 3,7% 3,7%

Dersdorf 1 6 7 4,3% 4,3%
Hemmerich 1 4 5 3,1% 3,1%

Hersel 0 3 3 1,9% 1,9%
Kardorf 1 5 6 3,7% 3,7%
Merten 2 5 7 4,3% 4,3%

Roisdorf 7 11 18 11,1% 11,1%
Rösberg 0 3 3 1,9% 1,9%
Sechtem 5 9 14 8,6% 8,6%

Uedorf 0 1 1 0,6% 0,6%
Walberberg 0 1 1 0,6% 0,6%

Waldorf 1 13 14 8,6% 8,6%
Widdig 1 3 4 2,5% 2,5%

in einer anderen Gemeinde/Stadt: 9 5 14 8,6% 8,6%
38 124 162 100,0%

genannt wurden: Lounge, großzügigere Räume, mehr Licht, Aktualität, durchgehende Öffnungszeiten, 
Getränke, Ausstellungen, Interessenkreise, Newsletter, Sitzecke für Kinder, Ferienprogramm, 
CDs/DVDs/Hörbücher sortiert, kostenloser Erinnerungsservice, bessere Belüftung/Kühlung, kostenloses 
Internet + WLAN, mehr PC-Arbeitsplätze, Programm für Kleinkinder zur frühkindlichen Leseförderung, 
Verzicht auf unterste Regalreihe, Tragekörbchen, Bestand nicht älter als 8 Jahre, keine abgegriffenen 
Medien
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